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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  19-5-2025 

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι – Σπυρίδωνα Γεωργιάδη.    

Θέμα : Υπό κατάρρευση το νοσοκομείο της Ρόδου – Οι κλινικές κινδυνεύουν να κλείσουν η μία μετά την 

άλλη λόγω της υποστελέχωσης σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά και της εξάντλησης όσων 

ακόμα υπηρετούν σε αυτές. Οφείλετε να παρέμβετε εδώ και τώρα για το μεγαλύτερο νοσοκομείο της 

Δωδεκανήσου.  

Κύριε Υπουργέ,  

Συμφώνως με πληροφορίες που ήρθαν στο φως της δημοσιότητας, την Παρασκευή 16 Μαΐου 2025 

υπέβαλαν την παραίτησή τους οι δύο εκ των τριών υπηρετούντων νευροχειρουργών στο νοσοκομείο της 

Ρόδου και δήλωσαν πως θα αποχωρήσουν μετά τις 16 Ιουνίου 2025, αφού πρώτα λάβουν τις άδειές τους. 

Πρόκειται για τους καταξιωμένους νευροχειρουργούς κ.  και τη σύζυγό του κα  

, οι οποίοι τα τρία τελευταία χρόνια δεν έχουν λάβει ούτε μία άδεια, εργάζονται αδιαλείπτως με 

τεράστιο σωματικό και ψυχικό κόστος, αφού αναγκάζονται να εφημερεύουν από 10-11 ημέρες ο καθένας, 

ενώ λόγω πλαφόν δεν πληρώθηκαν δεδουλευμένες εφημερίες. Στην παραίτηση τούς ώθησε η αδιάλλακτη 

στάση σας, αφού τα αιτήματά τους για ενίσχυση της κλινικής με πρόσληψη ιατρών και, συγκεκριμένα, με 

πρόσληψη στη θέση του επιμελητή ιατρού νευροχειρούργου, που έχει εργαστεί στο νοσοκομείο στο 

παρελθόν και είναι πρόθυμος να εργαστεί εκ νέου, αντιμετωπίστηκαν με απαξίωση και αδιαφορία.  

Οι ανωτέρω παραιτήσεις, ωστόσο, έχουν τεράστιο αντίκτυπο στη λειτουργία του νοσοκομείου της Ρόδου, 

αφού είναι αδύνατον να καλυφθεί το πλήθος των περιστατικών μόνο από τον εναπομείναντα 

νευροχειρουργό κ. , με ορατό πλέον τον κίνδυνο να κλείσει η κλινική.  Σημειώνεται ότι η Ρόδος 

εξυπηρετεί όλα τα νησιά του νοτίου Αιγαίου, ενώ η νευροχειρουργική κλινική είναι αυτή που αντιμετωπίζει 

πρωτίστως τους πολυτραυματίες, συμβάλλοντας στον περιορισμό των αεροδιακομιδών στην Αθήνα ή την 

Κρήτη. Ενδεχόμενο κλείσιμο της κλινικής θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή των χιλιάδων κατοίκων της 

Δωδεκανήσου, αλλά και των εκατομμυρίων επισκεπτών της Ρόδου και των νησιών του νοτιοανατολικού 

Αιγαίου, ενώ θα αυξηθεί κατακόρυφα η ανάγκη αεροδιακομιδών γυρίζοντας το νησί πολλά χρόνια πίσω.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Την ίδια στιγμή, τον κίνδυνο κλεισίματος αντιμετωπίζει και η νευρολογική κλινική του νοσοκομείου της 

Ρόδου, η οποία είναι και η μοναδική στο νότιο Αιγαίο. Σε αυτήν νοσηλεύονται όλα τα οξέα νευρολογικά 

περιστατικά από τη Ρόδο, αλλά και από τα υπόλοιπα νησιά της Δωδεκανήσου, και στην κλινική γίνεται 

αντιμετώπιση με θρομβόλυση οξέων αγγειακών ισχαιμικών επεισοδίων, πράγμα το οποίο έχει σαν 

αποτέλεσμα τη μεγάλη μείωση της θνητότητας και της αναπηρίας των συγκεκριμένων ασθενών. Παρά, 

εντούτοις, τη σπουδαιότητα της κλινικής, η υπόσχεση για πρόσληψη 15 νοσηλευτών έχει μείνει στα χαρτιά. 

Αντιθέτως, το νοσηλευτικό προσωπικό διαρκώς μειώνεται, έπειτα και από πρόσφατη αποχώρηση 

νοσηλεύτριας, με συνέπεια ο αναπληρωτής Διευθυντής της κλινικής να δηλώσει πως η κλινική πρέπει να 

τεθεί σε αναστολή.  

Παράλληλα, παραιτήθηκε προσφάτως ένας παθολόγος, ενώ ακόμα δύο παθολόγοι που εξακολουθούν να 

εργάζονται με παράταση μετά τη σύνταξη σκοπεύουν ομοίως να παραιτηθούν. Επίσης, ο πολύ αξιόλογος 

ακτινολόγος του νοσοκομείου που υπηρετούσε στο τμήμα του μαστού πήρε πρόωρη σύνταξη, με 

αποτέλεσμα να κλείσει το τμήμα μαστού (!). Μετά τη συνταξιοδότηση του άνω ιατρού, από τις πέντε 

οργανικές θέσεις στο ακτινολογικό τμήμα απέμειναν μόνο δύο γιατροί, διορισμένοι με απόφαση ΚΕΠΑ, 

ώστε και αντικειμενικά αλλά και λόγω του διορισμό τους μέσω ΚΕΠΑ δεν μπορούν να εκτελέσουν όλες τις 

εφημερίες, ώστε και σε αυτήν την περίπτωση διαφαίνεται ο κίνδυνος να κλείσει το τμήμα. Υπογραμμίζεται 

ότι από τις 26 οργανικές θέσεις για χειριστές μηχανημάτων στο ακτινολογικό, υπηρετούν μόνο 11, με 

αποτέλεσμα να υπολειτουργεί ο μαγνητικός τομογράφος, λειτουργώντας μία φορά μόνον την εβδομάδα, 

όπως και η οστική πυκνότητα.  

Περαιτέρω, η παιδιατρική κλινική δουλεύει μόνο με έναν ειδικευμένο γιατρό, ενώ στο τμήμα επειγόντων 

περιστατικών υπηρετούν μόνο ειδικευόμενοι ιατροί, χωρίς επιμελητή, όπερ παράνομο. Στη ΜΕΘ υπηρετούν 

μόνο τρείς ιατροί από τις προβλεπόμενες πέντε οργανικές θέσεις.  

Οι ιατροί του νοσοκομείου της Ρόδου δεν είναι «είλωτες», κι όμως τους αντιμετωπίζετε ακριβώς σαν 

σκλάβους, αφού έχουν να λάβουν άδεια από το 2022, ενώ δεν έχω λάβουν αποζημίωση για τις άδειες που 

δεν έλαβαν. Εργάζονται σε συνθήκες μεσαίωνα, χωρίς να μπορούν να πληρωθούν λόγω πλαφόν τις 

παραπάνω εφημερίες που αναγκαστικά πραγματοποιούν. Πέρα, όμως, από τις αδιανόητες εργασιακές 

συνθήκες που βιώνουν λόγω της υποστελέχωσης, αντιμετωπίζουν επιπρόσθετα την εκ μέρους σας κοροϊδία 

και εμπαιγμό, αφού είτε τους υπόσχεστε προσλήψεις στις οποίες δεν προχωράτε, είτε τους «βγάζετε 

τρελούς» ότι δήθεν δεν υπάρχουν προβλήματα και κακώς διαμαρτύρονται. Αντί να χρησιμοποιείτε 

απαράδεκτους χαρακτηρισμούς όπως «συμμορία της μιζέριας» για ανθρώπους που δίνουν καθημερινά τη 

ψυχή τους στο ΕΣΥ και έχουν υπερβεί κατά πολύ τις σωματικές και ψυχικές τους αντοχές, φροντίστε εδώ και 

τώρα να διασώσετε το νοσοκομείο της Ρόδου.   
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Δεδομένου ότι το δικαίωμα στην υγεία και τη πρόσβαση σε αυτήν, όπως και η προστασία της 

νησιωτικότητας, υπό την έννοια της εξασφάλισης ποιοτικών υπηρεσιών υγείας για τις νησιωτικές κοινωνίες, 

είναι συνταγματικώς κατοχυρωμένα.  

Δεδομένου ότι το νοσοκομείο τη Ρόδου κινδυνεύει με κατάρρευση, καθώς κινδυνεύει με κλείσιμο η 

μεγάλης σπουδαιότητας νευροχειρουργική κλινική, η νευρολογική κλινική, το ακτινολογικό τμήμα, ενώ 

έκλεισε ήδη το τμήμα μαστού.  

Δεδομένου ότι το νοσοκομείο εξυπηρετεί όλο το νοτιοανατολικό Αιγαίο, καθώς επίσης τους εκατομμύρια 

επισκέπτες που ήδη έχουν ξεκινήσει να έρχονται στη Ρόδο και όλη τη Δωδεκάνησο.  

Δεδομένου ότι ιατροί και νοσηλευτές έχουν εξαντληθεί και δεν αντέχουν άλλο να μάχονται με 

αυταπάρνηση, όταν δεν αναγνωρίζεται εκ μέρους σας το λειτούργημά τους και η προσπάθειά τους, αλλά 

αντιμετωπίζονται ως «ταραξίες».  

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Θα προχωρήσετε και εντός ποιού χρονοδιαγράμματος στην πρόσληψη ιατρών στο νοσοκομείο της 

Ρόδου και, συγκεκριμένα, στην πρόσληψη νευροχειρουργών προκειμένου να μην κλείσει η 

νευροχειρουργική κλινική; Εξετάζετε διαδικασίες «fast – track» προσλήψεων;  

2.  Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η πρόσληψη των 15 νοσηλευτών που υποσχεθήκατε στην νευρολογική κλινική 

και για ποιους λόγους δεν έχει ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα;  

3. Πέρα από τις ανωτέρω, γνωρίζετε σε ποιες άλλες κλινικές του νοσοκομείου οι κενές θέσεις ιατρών και 

νοσηλευτών απειλούν με κλείσιμο τις σχετικές κλινικές; Θα μεριμνήσετε για προσλήψεις και σε αυτές 

και πότε;  

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Γεώργιος Νικητιάδης  

 

 

 

 




